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зразок сиропу без натрію гідрокарбонату. При титруванні зразку сиропу без 

натрію гідрокарбонату було встановлено, що титрований розчин 

хлористоводневої кислоти не взаємодіє з іншими компонентами сиропу, а отже 

дана методика є специфічною. 

Висновки. Розроблена методика визначення кількісного вмісту натрію 

гідрокарбонату в сиропі від кашлю на основі водного екстракту трави 

термопсису. Методика апробована на двох експериментальних серіях сиропу. 

Отримані результати відповідають вимогам проєкту МКЯ ЛЗ до вмісту натрію 

гідрокарбонату в сиропі. Також була доведена специфічність даної методики 

кількісного визначення. 
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Вступ. Ібупрофен, що вже протягом 30 років відомий як протизапальний 

та знеболюючий засіб, є рацемічною сумішшю ізомерів і відноситься до групи 

нестероїдних протизапальних засобів. Багаторічні клінічні дослідження довели, 

що саме S(+)-ібупрофен є фармакологічно активним енантіомером ібупрофену. 

Так, в 2011 році на ринку України з’явився інноваційний варіант ібупрофену – 

дексібупрофен, який проявляє більшу селективність дії, кращу біодоступність 

та вищу ефективність. 

Мета дослідження. Для дослідження ефективності та безпеки препарату 

невід’ємною частиною є проведення фармацевтичного аналізу, згідно вимог 

Державної фармакопеї України та чинного законодавства. На сьогодні 

монографія на препарат дексібупрофен відсутня в провідних Фармакопеях 

світу, тому актуальним є розробка та перевірка простого, швидкого та 

надійного методу визначення активного інгредієнту в лікарських засобах. 

Матеріали та методи. Визначення дексібупрофену проводили в 

оригінальному лікарському засобі «Зотек» (EvertogenLifeSciencesLimited). 

Аналіз проводили спектрофотометричним методом з використанням 

стандартного зразку.  

Для кількісного визначення активного компоненту в досліджуваних 

зразках, масу порошку розтертих таблеток, еквівалентну 200,0 мг поміщають в 
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мірну колбу на 100,0 мл і розчиняють в метанолі, доводять розчинником до 

мітки. Розводили метанолом розчин для отримання випробовуваного розчину з 

концентрацією дексібупрофену 50 мкг/мл.  

Для визначення підпорядкування стандартних розчинів дексібупрофену 

готували метанольні розчини стандартного зразку в концентраціях 10, 20, 30, 

40, 50 та 60 мкг/мл і визначали оптичну густину за максимумом поглинання 

258 нм. 

Отримані результати. Отриманий спектр власного світлопоглинання 

стандартного розчину і випробуваних зразків мали три максимуми при 

довжинах хвиль 258 нм, 264 нм та 272 нм. Для кількісного визначення 

активного компоненту обрана довжина хвилі 258 нм, при якій спостерігалось 

підпорядковування закону Бугера-Ламберта-Бера в діапазоні концентрацій 10-

60 мкг/мл. 

Висновки. Запропонований спектрофотометричний метод не потребує 

спеціальних пробопідготовок, є експресним, чутливим та специфічним та може 

використовуватись для проведення ідентифікації та кількісного визначення 

дексібупрофену в таблетках.  
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Вступ. Фенольні сполуки маруни дівочої представлені флавоноїдами та 

оксикоричними кислотами (хлорогенова, неохлорогенова, галова та ферулова 

кислоти). Серед флавоноїдів наявні: апігенін, лютеолін, хризоеріол, танедин, 

яцедин, кверцетин, сантин і центауредин. Наукові дослідження свідчать, що 

сантин інгібує каскад розпаду арахідонової кислоти по двох шляхах – цикло- та 

ліпооксигеназному. Фармакологічна дія яцедину спрямована переважно на 

інгібування циклооксигенази, і у значно меншій мірі впливає на 

ліпооксигеназний шлях. Таким чином контроль якості гелю з густим 

екстрактом маруни дівочої доцільно проводити за вмістом фенольних сполук – 

оксикоричних кислот і флаваноїдів. 

Мета дослідження. Розробити методику кількісного визначення діючих 

речовин густого екстракту маруни дівочої у складі гелю. 


